

**PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION  
du mardi 7 novembre 2023**

Présents : 20  
Quorum atteint.  
Ouverture du CA à 18h05

**Membres de Droit** : Mr BARD VOLF, principal ; Mme SANNIER, principal adjoint ; Mme BILLARD, gestionnaire ; Mme JEANBLANC, Conseillère Principale d'éducation.

**Représentant du Département** : Mr LADEGAILLERIE

**Représentants des Parents d'élèves** : Mme DUCARRE ; Mme DUTAUD ; Mme BOLE ; Mme HEMOUS ; Mme BERRUYER ; Mr GIRARD

**Représentants des personnels ATOS** : Mme VILLENAVE ; Mr MACCARIO

**Représentants d'enseignement** : Mme ARNAUD ; Mme AVELLANEDA ; Mme DI NICOLA ; Mme TERRAIL ; Mme SIGNORET ; Mr BEHR

**Représentants des élèves** : Mr EDES ; Mr MANGEOT

Le secrétariat est assuré par Mme DUCARRE.

18 h 10 : Arrivée Mr MACCARIO

18 h 13 : Arrivée Mme HEMOUS

**1. Approbation du PV du 5 juillet 2023**

Présents : 19  
Résultats du Vote : 14 pour et 5 absentions.  
Vote du règlement intérieur du CA.  
Résultats : vote à l'unanimité

**2. Installations des commissions**

-Mise en place d'un groupe de travail référentiel vie scolaire dont la première réunion est le 30/11 pour une réflexion sur le règlement intérieur et le référentiel vie scolaire et mise en place d'un groupe de travail DG.

-Le CA est d'accord pour un vote commun des commissions.

-le conseil de discipline se tiendra le 16 novembre 2023

18 h 20 : arrivée de Mme BOLE.

-Commissions acceptées à l'unanimité.

Vote : Adopté à l'unanimité

-Conseil pédagogique – Conseil école-collège le 13 novembre et à la fin de l'année scolaire  
-CVC : 23 novembre à 13 h – Pour le moment aucun enseignant y est représenté. Les enseignants présents proposent un enseignant non élu au CA. Ils doivent en discuter avec leurs collègues.

-Groupe de travail DG fin janvier.

Le CA ne souhaite pas d'autre groupe de travail et ne souhaite pas déléguer de compétences à une commission permanente.

### **3. Points sur la rentrée scolaire.**

-Étonnement, situations lourdes à gérer dès octobre mais climat scolaire apaisé depuis la rentrée de Toussaint. Elèves très agités en octobre.

-Moment de l'attentat a été très anxiogène pour les élèves.

- nombreux cas de jeu de la virgule

-404 élèves – 17 classes, classes pas trop chargées.

-Tout le personnel a été nommé

-70 élèves en devoirs faits dont beaucoup de 6ème étonnement alors que pour eux 1 h de devoirs faits obligatoire. Cela répond donc à une demande.

-meilleurs résultats aux tests de fluence passée de 30 % à 9 % : discussion avec les professeurs des écoles pour voir si prise de conscience plus tôt qu'avant.

### **4. Priorités ministérielles.**

-Remplacement de courte durée : Soit remplacement par un autre enseignant soit par un surveillant pour un remplacement précoce

Mr BEHR demande si ce dispositif n'est pas applicable depuis 2005.

A la rentrée scolaire prochaine, les formations devraient avoir lieu en dehors des heures scolaires.

Mr BARD VOLF remercie Mme VILLENAVE pour sa réactivité pour les demandes de TZR même si l'absence est inférieure à 15 jours.

-Lutte contre le harcèlement : journée du 9 novembre où les élèves vont répondre à un questionnaire + expo actuelle avec photos personnels ressources et 4 élèves médiateurs.

-Interdiction de l'abaya (pas de souci sur Loriol)

-Mr BARD VOLF remercie les personnels pour la journée hommage après l'attentat car moment difficile mais cela s'est bien passé.

-Renforcements des savoirs fondamentaux

-Reconnaissance des personnels : PACTE : 30 parts fonctionnelles mais seulement 8 parts utilisées et 8 apportées par le PE de primaires.

Mme HEMOUS s'interroge sur la baisse des sorties. Mr BARD VOLF explique que cela est pour rééquilibrer entre les cours « classiques » et les sorties et limiter l'absence des professeurs. Mais le volume des sorties reste quand même conséquent en comparaison à d'autres collèges.

-Pas de référent EDD cette année ce qui entraîne le non accompagnement des éco délégués qui sont par ailleurs élus. Pour l'instant pas de solution.

### **5. Voyages.**

-Semaine du 11 mars 2024

-Budget maximum de 300 euros

-Assurance COVID pour annulation prise.

-Latin en priorité les 3ème, LVE2 en priorité les 4èmes.

-Pour le voyage des latinistes, il n'y a pas de réponse à l'appel d'offre. Dernier délai le 27 novembre.

-Voyage en Espagne :

Réunion d'information parents et élèves le 14 novembre à 18 h. Il reste actuellement une place de

libre pour 3 dossiers pas encore finalisés. 57 élèves prévus et 4 accompagnateurs. Le FSE octroie un don de 20 euros par nuitée et par élève (soit 3420 euros pour ce voyage). Le coût du voyage par élève s'élève à 234,50 euros.

Vote pour le coût du voyage à 234,40 € : Adopté à l'unanimité

Vote pour le don du FSE : Adopté à l'unanimité

Mme DI NICOLA remercie le FSE. Mme JEANBLANC rappelle que c'est exceptionnel et remercie la mairie d'avoir donné même pendant la période COVID.

Mme BERRUYER va se rajouter au bureau du FSE qui ne compte actuellement que 3 personnes dont une retraitée et un parent qui n'a plus d'enfant au collège.

-Voyage en Italie :

49 élèves et 4 accompagnateurs : Milan, Pise, Florence, Lucques

Voyage de 5 jours.

Don FSE (20€ par nuitée et par élève) + actions spécifiques (vente de chocolats) soit un total de 3 040,94€. Le coût du voyage par élève s'élève à 300 euros.

Vote pour le coût du voyage à 300 € : Adopté à l'unanimité :

Vote pour le don du FSE (nuitées + actions spécifiques) : Adopté à l'unanimité

Questions sur action « jus de pommes » pour le voyage des Latinistes : Mr BARD VOLF n'a pas de réponse et n'est pas au courant.

Mr BARD VOLF ne souhaite pas qu'un élève ne puisse pas partir pour des raisons financières et rappelle la possibilité d'utiliser le fonds social.

19 h 11 : Départ Mme DUCARRE

## **6. Projets**

-Projet NEFLE : De la PS à la 3<sup>ème</sup>. Il se déroule sur 4 ans

- 12 h d'intervention musicale/classe/année

-Sorties culturelles : opéra + train théâtre

-Financement de 122260,60 euros sur une période de 4 ans par l'état : le collège coordonne la partie financière pour l'ensemble du projet (primaire + collège)

## **7. Divers.**

Les élèves délégués soulignent une souffrance de la chaleur dans la cour avec demande d'ombrage. Mr BARD VOLF informe que des travaux été 2024 seront réalisés avec le changement du revêtement de la cour.

-Remboursement frais kilométriques : Mme BOLE demande s'il est possible de rembourser aussi pour un transport ferroviaire ou via un car. Mr BARD VOLF répond par l'affirmative sous réserve d'un justificatif.

Vote : Adopté à l'unanimité

Dons FSE :

- 230 euros pour la Comedia Vote : Adopté à l'unanimité
- 250 euros pour « filme ton collègue » Vote : Adopté à l'unanimité
- 200 euros pour Energie Vote : Adopté à l'unanimité
- 1800 euros pour le projet mémoire : Projet expliqué par Mme SIGNORET. Classe de 3ème. Visite de lieux de mémoire, concours de la déportation. Venue d'une déportée de Auschwitz. Gerbe déposée le 11/11 au monument aux morts avec lecture de lettres. Certains projets ne sont pas encore financés (patrimoine arménien). Le contrat de ville subventionne à hauteur de 1000 euros via le FSE.

Vote : Adopté à l'unanimité

Taux de réversion SRH vers ALO : 22 % des recettes SRH reversées à ALO qui paye les factures de fonctionnement général de l'établissement (eau, électricité...)

Vote : Adopté à l'unanimité

### **8. Questions des parents d'élèves.**

1. Jeux dangereux : Mr BARD VOLF explique qu'il y a eu un signalement à la DSDEN, des passages dans les classes. Il y a eu 4 exclusions temporaires et 3 accidents.
2. Harcèlement : M BARD VOLF informe qu'il y a eu 1 h de sensibilisation et qu'il va y avoir le 9 novembre le questionnaire rempli par tous les élèves. La demande des parents d'élèves était d'informer que la FCPE avait une exposition sur ce sujet. Mme JEANBLANC a déjà une exposition sur ce sujet mais est favorable à en saisir une autre pour le printemps.
3. Les non nageurs : Mr BARD VOLF explique que le tarif de la piscine a augmenté ce qui entraîne que les élèves de 5ème et de 4ème n'ont plus le cycle piscine. Mme ARNAUD explique qu'il y a encore 10 h à la période 1 et 10 h à la période 2 pour ces élèves.
4. Oxygène – SOS devoirs – FLE : Mr BARD VOLF informe que le dispositif fonctionne jusqu'en décembre. Il a refait une demande auprès de la DSDEN pour des moyens et est en attente de la réponse. Pour SOS devoirs, il y a un problème de ressources mais ce dispositif ne pourra être remis en place avant Noël.
5. Silence on lit : C'est un dispositif qui est une décision de l'établissement. Mr BARD VOLF va faire une note de service pour que ce soit appliqué à tous les élèves et en rediscutera lors du conseil pédagogique.

Fin de Conseil 19h55

La secrétaire de séance  
Mme Maud DUCARRE



Le président de séance  
Guillaume BARD VOLF

